

淄川区新添一处高品质公园

张相湖体育公园即将亮相

淄博5月26日讯 自全域公园城市建设启动以来,淄川区高标准规划、高水平建设了一批城市绿地公园,同时积极探索“公园+”模式,倾力打造全域公园城市。即将亮相的张相湖体育公园便是淄川区全域公园城市建设“公园+体育”模式的一个缩影。

张相湖体育公园项目总投资2000万元,建设面积37亩。项目位于淄川城区北部,胶王路以南、孝妇河沿河东路以东,该项目以体育运动设施为核心

进行规划,采用“现代、活力、舒朗”的设计风格,建立智能化、数字化的设施,形成数字社会城市公园单元系统,打造体育设施多样性与专业性优先的体育公园。

据介绍,张相湖体育公园分为休闲运动区、河流景观区和草坪景观区,合理设置儿童游乐设施、茶叙吧、休闲座椅、标识系统等便民服务设施,满足不同年龄段、不同人群的多元化休闲运动需求。其中,休闲运动区建设五人制足球场2

个、篮球场1个、羽毛球场2个、排球场1个、门球场1个、乒乓球场2个及1条环形健身步道,种类丰富的运动场地,可满足不同年龄段群体多元化的运动需求。

今年,淄川区围绕孝妇河沿线,陆续实施了柳泉湿地、留仙湖公园、成语公园等8处景观公园的建设提升,将满足沿线6个镇办、12万名群众休闲、娱乐、健身需求。

大众日报淄博融媒体中心记者 张亚军 通讯员 路凯



张相湖体育公园效果图

淄川区疾病预防控制中心： 监测蜱虫密度及带毒率 提醒居民谨防叮咬

淄博5月26日讯 随着气温升高,蜱虫进入繁殖活跃期,由蜱虫叮咬引起的发热伴血小板减少综合征也进入流行期。5月24日,淄川区疾病预防控制中心(以下简称“疾控中心”)组织病媒生物和流行病学专业人员到淄川区太河镇等山地、丘陵地区开展蜱虫密度及带毒率监测。监测工作分别在当地居

民住家、羊圈、野外草丛进行布点,采用布旗法、人工诱捕和宿主体检等方法采集病媒生物。

监测中,疾控中心特别提醒那些生活在山区和丘陵地带的、从事农业劳动和野外作业的群众,在日常工作和生活中要做好防护,谨防蜱虫叮咬,预防发热伴血小板减少综合征。

疾控中心有关工作人员介

绍说,为了防止被蜱虫叮咬,居民要常清理住家附近的环境卫生,从事田间劳动或野外旅行时不要在草地上坐、卧等长时间停留。对于已经被蜱虫叮咬形成的伤口,要用碘酒或酒精做局部消毒处理,如出现高热、乏力等状况,要及时去正规医疗机构就诊。

通讯员 赵峰

淄博市第五人民医院 获评“2021年度省级文明单位”

淄博5月26日讯 近日,淄博市精神文明建设委员会办公室发布了《关于2021年度全国文明城市、文明村镇、文明校园和省级文明单位、文明村镇、文明社区、文明校园命名情况的通报》,淄博市第五人民医院获评“2021年度省级文明单位”。

淄博市第五人民医院高度重视医院精神文明建设工作,2018年成功创建市级文明单位,2019年起争创省级文明单位,并将文明创建与三级甲等医院复审工作、业务工作、党的建设等工作、全国文明城市创建工作等紧

密结合,实现了精神文明建设与医院业务发展的双丰收。

近年来,医院持续推进精神文明建设,制定了《淄博市第五人民医院文明单位创建实施方案》,成立文明建设工作领导小组,由医院党委书记、院长担任组长,明确职责,落实到人。医院召开文明创建部署会,积极传达创建精神,多次召开创建工作推进会,实地进行督导,全院动员,广泛发动,形成了人人知晓、人人参与、以评促改、以评促建、以评促管的浓厚创建氛围。各部门严格落实各项考核标准,积极投身创建工作,

医院精神文明工作持续推进,职工精神文明风貌显著提升。

2022年是淄博品质提升年,淄博市第五人民医院将以获得省级文明单位殊荣为契机,立足新起点,践行新使命,持续推进文明建设,努力提高医疗质量,不断强化服务意识,推动服务水平和品质双提升,增强群众就医安全感、获得感、满意度,以群众满意的高质量心理健康答卷迎接党的二十大胜利召开。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 孙梦月 刘彦欣

淄川： “医共体”为基层患者搭建“生命高速”

淄博5月26日讯 近两年,淄川区充分利用区内医疗卫生资源,加快推进“医共体”建设,促进区级医院与基层医疗机构紧密合作,为百姓就近就医、大病高效转诊、更好服务基层群众带来了实实在在的好处。

“到了医院,医生已经在那等我们了,接着送去抢救,一点也没耽误。”说起老李的转危为安,妻子对两级医院无缝对接、急速救治表达谢意。

57岁的老李干装修多年,一向身体健康,但4月13日那天下午1点半,他突然感到胸闷,身体大汗淋漓,妻子马上陪他赶到附近的东坪卫生院就医。

接诊医生张心迪结合心电图初步判断老李的症状为心肌梗死。面对这样的急危重症,时间就是生命,在给予救治的

同时,他马上把病人的情况报告反馈给了“医共体”牵头医院——淄川区医院。“为了能够更好地明确诊断,我又把患者的心电图发到了医共体专家的群里,专家立马就给我回复说考虑症状为心肌梗死。我立刻给予患者进行双抗治疗,并将患者转运至医共体(淄川)区医院。”张心迪说。

另一边,得到了心电图等患者相关信息,淄川区医院相关科室立刻展开准备,人员设备迅速到位。3点37分,患者一抵达,救治立即展开。

淄川区医院心血管内科副主任医师张双介绍,患者绕行急诊就直接被送到了导管室,医生为其行冠状动脉造影,就发现回旋支是个闭塞的病变,很快就给他开通了血管,置入支架一枚。

因为抢救及时有效,老李转危为安,他也成为淄川区“医共体”的又一直接受益者。

今年以来,淄川区加速推进“医共体”建设,完善了基层首诊、双向转诊、急慢分治和上下联动的分级诊疗制度,尤其是针对急危重症,两级医院建立微信群,基层医疗机构随时发送患者信息,区级医院线上指导用药、院前急救,同时做好接收准备,上下级医院无缝衔接,高速转运患者,最大限度抢抓黄金时间,有效提高了急危重症患者的抢救成功率。

淄川区医院副院长王顺强说,近两个月就有20多名基层急危重症患者通过“医共体”得到了及时救治。

大众日报淄博融媒体中心记者 王甜 通讯员 孙喆

加强医保政策培训 做到事前干预、提醒

淄川区医院召开医保管理工作会议

淄博5月26日讯 5月20日下午,淄川区医院在门诊楼五楼会议室召开医保管理工作会议。会议由淄川区医院党委书记孙兰芳主持,临床科主任、科室医保协管员、部分职能科室主任参加了会议。

会上,医院医保办主任张健对医保总体运行情况、政策执行情况、院内医保管理工作亮点进行了全面细致地汇报。对于药品使用、规范医疗服务、计费行为及主要诊断与主要手术不符等方面存在的问题,通过案例进行分析。她指出,医保协管员要及时发现工作中出现的医保问题,临床科室与质控科、物价科、药剂科等相关职能科室要及时沟通,解决工作中遇到的每一个具体问题。

今后将结合智能审核系统,加强对医保日常工作的事前、事中监管,加强医保基金合理使用。医务科主任张玉亭对临床工作中病历书写提出要求,要求临床医疗工作要与医保政策要求相一致,最大限度减少医保扣款。病案室副主任刘金昌为大家讲解了病案填写疾病诊断及手术上传标准。

淄川区医院院长车现栋要求,医保协管员要在科室工作中发挥作用,加强医保政策培训,做到事前干预、提醒,及时发现医疗计费 and 违规诊疗的问题,要逐点突破,从点到面,解决到位。院领导张其雪要求,一切医疗工作要以医保政策为准,要增强医保基金规范管理使用意识。 通讯员 孙鹏飞

病案要用心去写 工作要用心去干

淄川区医院召开病案质量提升专题会议

淄博5月26日讯 近日,淄川区医院在门诊五楼学术报告厅召开2022年病案管理委员会工作会议暨病案质量提升专题会议。病案管理委员会委员、部分职能科室主任近40人参加了会议。

淄川区医院院长车现栋就病案管理提出要求。车现栋说,病案是医疗、教学、科研以及医院管理的重要资料,科室要完善质控体系,重点抓好病历基础质量、环节质量、终末质量三个环节的质控管理。要突出以问题为导向,在“学、写、管”等环节中规范行为,不断提升临床医师病历书写水平,保障医疗质量和医疗安全。

副院长王顺强指出,病案在医疗、医保、绩效考核、医院管理等工作中具有非常重要作用。各科室要按照

PDCA的管理要求,强化病案三级质控,杜绝在病历书写中出现错误,持续抓好医疗质量与安全。

院领导张其雪在总结讲话中强调,病案质量就像一面镜子反映了一个医院的医疗质量和管理水平。病案要用心去写,工作要用心去干,出科病历必须环环把关。抓好医护质量,临床科室主任要加强管理,在业务上要做好“传、帮、带”,相关职能部门要加强督查,狠抓源头,多措并举,力争病案质量有明显提高。

会上,质控科主任孙启华宣读了《关于调整病案管理委员会组成人员的决定》,就2021年医院病案质控工作做了汇报,并提出2022年病案质控工作重点。

通讯员 李俊英 孙喆